

**Návrh habilitační  
komise na jmenování  
docentem**

**Masarykova univerzita**

**Fakulta**

**Obor řízení**

Právnická fakulta MU

Obchodní právo

**Uchazeč**

**Pracoviště**

**Habilitační práce**

JUDr. Ing. Josef Šilhán, Ph.D.

Právnická fakulta MU v Brně

Právní následky porušení smlouvy v novém občanském zákoníku

**Habilitační komise**

**Předseda**

Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc.

Právnická fakulta MU v Brně

**Členové**

prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.

Karlova Univerzita Praha, Právnická fakulta

prof. JUDr. Petr Hajn, DrSc.

Brno

JUDr. Ing. Pavel Horák

Nejvyšší soud

Prof. JUDr. Mária Patakyová, CSc.

Univerzita Komenského Bratislava, Právnická fakulta

## Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Habilitant se ve své odborné činnosti věnoval především veřejnému právu soutěžnímu, obchodnímu závazkovému právu a právu obchodních společností se zaměřením na *corporate governance*. Tomu i odpovídá i struktura jeho bohaté publikační činnosti.

Ve své vědecké, ale i pedagogické a praktické právně aplikační aktivitě dobře zhodnocuje svoji dvojí kvalifikaci právníka a ekonoma a na katedře rozvinul aplikaci přístup *law & economics*. Zapojil se záhy do grantové aktivity - byl řešitelem grantového projektu GA ČR "Ochrana hospodářské soutěže z pohledu práva a ekonomie, ukončeného monografií. Zapojil se o do specifického výzkumu. Jeho aktivita jakožto hlavního řešitele projektu OPVK v oblasti Partnerství a sítě (Právo do praxe, praxe do práva) měla celofakultní význam a zhodnotila se i v pedagogické oblasti, a to i po ukončení projektu.

Uchazeč dosud publikoval 4 monografie (z toho jedna byla publikována v nakladatelství C.H.Beck ve druhém vydání) a jednu kapitolu v odborné knize, dále 26 odborných článků (z toho 20 v tuzemských recenzovaných časopisech), na 20 příspěvků ve sbornících z konferencí - presentoval se aktivně na řadě konferencí s vystoupeními k aktuálním otázkám soutěžního práva, práva závazkového včetně harmonizace práva EU s právem českým, práva deliktního. Řada jeho příspěvků má nadoborový, resp. mezioborový charakter a obohacuje i diskusi právně teoretickou. Dr. Šilhán se stal již uznávaným odborníkem, jehož výstupy garantují analytický přístup, při němž se autor nevyhýbá nesnadným výkladovým a obecnějším teoretickým problémům. Příkladem odezvy v odborné veřejnosti může být mezinárodní ohlas jednoho jeho článku (The Concept of Relevant Market: Some Critical Remarks. *European Competition Law Review* 12/2012) v Polsku, Francii, Číně, Islandu, Portugalsku a Spojeném království (kde jej jedna univerzita zařadila mezi doporučenou relevantní studijní literaturu).

Plnohodnotným ekvivalentem vědecko-výzkumné činnosti v oblasti práva je tvorba komentářů právních předpisů. Šilhánova rozsáhlá část Velkého komentáře C. H. Beck (Občanský zákoník V., Závazkové právo, 2014) snese co do způsobu a hloubky zpracování přísná měřítka i v mezinárodním srovnání. Na jeho závěry se v odborné literatuře již běžně odkazuje. Zpracoval i část komentáře k Zákonu o obchodních korporacích (I. díl, Kluwer, 2014).

Josef Šilhán je invenční a přitom akribický, systematický a velmi pečlivý autor, pro jehož publikační výstupy je příznačná vysoká odborná kvalita pojednání, podaná srozumitelným a důkladně metodicky promyšleným způsobem včetně schopnosti navrhnout výkladové nebo legislativní řešení problémů. Tato způsobilost kvalifikovala Josefa Šilhána i na funkci asistenta soudce Nejvyššího soudu a v této pozici ji dále rozvíjí a kultivuje s evidentními přesahy a s přínosem do oblasti jeho způsobilosti pedagogické. I v tom se projevuje aplikační rozměr habilitantovy odborné aktivity.

Formálním uznáním habilitantovy odborné způsobilosti je také členství v Česko-slovenské společnosti pro právo a ekonomii, v redakční radě časopisu *Common Law Review* a *Časopisu pro právní vědu a praxi*. Neformálně se Josef Šilhán svými výsledky již nepochybně zařadil do skupiny mladé generace elitních českých odborníků na soukromé právo se zaměřením na

právo obchodní, ale jeho odbornost respektuje i celá širší odborná obchodněprávní komunita.

Josef Šilhán prokázal svoje znalosti a svoji erudici vyřešením grantových projektů, publikací několika monografií i řady článků a studií.

**Závěr:** Vědecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení na právnické fakultě MU v Brně.

### **Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče**

Činnost vysokoškolského pedagoga zahájil habilitant v roce 2006 jako asistent a později jako odborný asistent. Na toto místo přešel z pozice studenta interního doktorského studia. Josef Šilhán vyslyšel přání a doporučení pracoviště a rozvinul ve velmi krátké době na potřebné úrovni ekonomický přístup k obchodnímu právu. Zavedl a dosud vede povinně volitelný předmět s tímto obsahem a jeho studenti zpracovávají náročné a invenční diplomové práce obohacené o ekonomický pohled na právní instituty a jejich působení v praxi.

Kromě základních pedagogických aktivit (přednášek a seminářů) na PrF se uchazeč podílel podstatnou měrou na tvorbě skript a celostátních učebnic z oboru. Rozvinul interaktivní osnovu v rámci e-learningu; využívání e-learningu v jeho pojetí může sloužit jako vzor. Josef Šilhán je nejen výrazný vědecký talent, ale zosobňuje poměrně vzácnou symbiózu stejně vysoké motivace a zaujetí vědeckého i pedagogického. Je rovněž velmi zaníceným a motivovaným pedagogem, který svoje nadšení pro rozsáhlý a nesnadný obor dokáže přenášet na studenty, a to při zachování vysoké náročnosti požadavků na ně kladených. Pedagogické angažovanosti habilitanta a evidentnímu zájmu o obor a o jeho zpřístupnění studentům odpovídá i tradičně výborné hodnocení jeho výuky ze strany studentů v předmětových anketách.

Šilhánovu schopnost podat velmi živě, zajímavě a srozumitelně i velmi složitá témata prokázala i výborně hodnocená přednáška pro odbornou veřejnost. Hodnotící komise konstatovala, že autor představil obsah tématu přehledně, s využitím grafických pomůcek (elektronická prezentace, schémata na tabuli), používal dostatečné množství příkladů pro ilustraci vysvětlovaných problémů. Závěry formuloval srozumitelně a adekvátním způsobem je odůvodnil. Jeho přednáška byla přehledná a srozumitelná i pro přítomné studenty.

Josef Šilhán prokázal i koncepční a organizační schopnosti, a to nejen v rámci katedry, ale i jako hlavní řešitel dvouletého celofakultního projektu OPVK. Pedagogické úkoly plní s nasazením, svědomitě a iniciativně a dokonce si je sám nad striktní rámec pracovních povinností stanovuje. Velkým přínosem bylo jím iniciované založení tradice týdenních výjezdních Letních škol obchodního práva (letos proběhl již třetí ročník), které také garantuje a organizačně a obsahově zabezpečuje. Prostřednictvím této akce katedra získává a také intelektuálně obohacuje zájemce o obor a i o zpracování kvalifikačních prací, resp. o doktorská studia. Studenti mají možnost setkat se s českými špičkami oboru a diskutovat o teorii, ale i řešit praktické otázky a simulované případy. Zpětná vazba účastníků je skvělá.

Habilitant působil a působí ve všech formách studia, vede přednášky, cvičení, PVP, vedl a

svědomitě a náročně oponoval desítky diplomových a bakalářské práce a školí doktorandy; patří k náročným vedoucím a má i pověst přísného examinatora, včetně působení u státních magisterských zkoušek. Působil jako člen několika odborných fakultních komisí.

Josef Šilhán není kabinetní vědec, ale i výborný praktický právní konzultant a popularizátor oboru. Jeho přednášková a expertní aktivita je velmi žádána a ceněna i v praxi, o čemž svědčí řada výborně hodnocených přednáškových vystoupení a expertních posudků v rámci Centra celoživotního vzdělávání PrF MU.

**Závěr:** Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* strukturou, kvalitou, trváním a kvantitou požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení na Právnické fakultě MU v Brně.

### **Hodnocení habilitační práce uchazeče**

Posudky oponentů na práci „Právní následky porušení smlouvy v občanském zákoníku“ hodnotí shodně řešení tématu jako významné pro obor. Kladně se hodnotí metodologie a systematičnost práce a její dosud ojedinělá komplexnost (doc. Csach, prof. Hurdík), jakož i funkční přístup a ekonomický kontext fungování jednotlivých institutů závazkového práva a objem analyzovaných zdrojů a originalita autorova přístupu (prof. Eliáš). Hodnotí se kvalita zpracování, vědecky korektní a přitom pragmatický analytický a vytříbený přístup s kvalitní argumentací, vedoucí k výsledkům obecnějšího rozměru, než by odpovídalo názvu práce; oceňuje se inovativnost, inspirativnost, přínosnost práce a nadhled autora (prof. Hurdík). Drobné oponující výhrady se týkají použité terminologie (prof. Eliáš).

Všichni oponenti se shodují v tom, že práce splňuje požadavky na tento druh prací kladené, a že prokazuje příslušnou vědeckou kvalifikaci v oboru obchodního práva. Všichni oponenti práci doporučují k obhajobě.

**Závěr:** Úroveň habilitační práce uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v rámci habilitačních řízení na Právnické fakultě MU v Brně

### **Výsledek tajného hlasování komise**

Počet členů komise	5
Počet přítomných	3
Počet odevzdaných hlasů	3
Z toho kladných	3
Záporných	0
neplatných	0

## **Návrh komise**

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Právnické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče docentem v oboru obchodního práva.

Prof. JUDr. Josef Bejček, CSc.  
Právnická fakulta MU v Brně

prof. JUDr. Petr Hajn, DrSc.  
Brno

JUDr. Ing. Pavel Horák  
Nejvyšší soud

V Brně, dne 7. 9. 2016



COMENIUS UNIVERSITY IN BRATISLAVA  
FACULTY OF LAW

Šafárikovo nám. č. 6, P.O.BOX 313, 810 00 Bratislava 1



Vážený pán profesor Bejček,

touto formou by som chcela vyjadriť svoj súhlas s rozhodnutiami habilitačnej komisie vo veci habilitačného konania JUDr. Ing. Josefa Šilhána, Ph.D. prijatými počas 1. a 2. dištančného zasadnutia habilitačnej komisie.

Rovnako sa plne stotožňujem so závermi habilitačnej komisie prijatými dňa 07.09.2016, v tomto znení:

Na základe výsledku tajného hlasovania nasledujúciho po zhodnocení vedecké kvalifikace, pedagogické spôsobilosti a úrovne habilitačnej práce uchazeče predkladá komise Vedecké rady Právnické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče docentem v oboru obchodního práva.

V Bratislave, 20.09.2016

Prof. JUDr. Mária Patakyová, PhD.



**UNIVERZITA KARLOVA  
PRÁVNICKÁ FAKULTA  
KATEDRA OBCHODNÍHO PRÁVA**

nám. Curieových 7, 116 40 Praha 1  
tel.: 221005441

---

prof. JUDr. Josef Bejček, CSc.  
Předseda habilitační komise  
Masarykova univerzita, Právnická fakulta

Vážený pane předsedo,  
dovoluji mi vyjádřit **stanovisko k návrhu habilitační komise pro habilitační řízení JUDr. Ing. Josefa Šilhána, Ph.D. v oboru obchodní právo**

Na základě prostudování všech podkladů vyžadovaných pro habilitační řízení JUDr. Ing. Josefa Šilhána, Ph.D. mám za to, že jeho vědeckopedagogická kvalifikace v oboru obchodního práva odpovídá nárokům kladeným na uchazeče o udělení titulu docent dle zák. č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Své stanovisko opírám o hodnocení odborné úrovně habilitační práce Josefa Šilhána zpracované na téma „*Právní následky porušení smlouvy v novém občanském zákoníku*“, kterou ocenili i jednotliví oponenti, když zdůraznili mimo jiné metodologickou a systematickou úroveň habilitačního spisu, ale i jeho komplexnost, funkční přístup a ekonomický kontext a též originalitu autorova přístupu. Dále vycházím z bohaté a vysoce kvalitní publikační činnosti uchazeče. Josef Šilhán splňuje dle prostudovaných podkladů i náročné požadavky v oblasti pedagogického působení.

Výše uvedené mi dovoluji dospět k závěru, že JUDr. Ing. Josef Šilhán, Ph.D. je uznávaným odborníkem v oboru obchodního práva s přesahem do navazujících vědních disciplín a je též kvalitním vysokoškolským pedagogem. Ráda proto vyjadřuji **kladné stanovisko k návrhu činěnému habilitační**

**komisí Vědecké radě Právnické fakulty Masarykovy univerzity jmenovat JUDr.  
Ing. Josefa Šilhána, Ph.D. docentem v oboru obchodního práva.**

V Praze, dne 8. září 2016

prof. JUDr. Stanislava Cerná, CSc.  
členka habilitační komise